

# **Укреплять солидарность и взаимодействие, адекватно противодействовать вызовам**

выступление на шестом саммите СВМДА

Зампредседателя КНР Ван Цишань

(13 октября 2022 г., Дворец Независимости)

Уважаемый Президент Касым-Жомарт Токаев,  
Уважаемые коллеги,

Очень рад принять участие в 6-м саммите СВМДА. Хотел бы присоединиться к словам благодарности в адрес казахстанского председательства за тщательную подготовку и радушный прием.

Текущий год проходит под знаком 30-летнего юбилея СВМДА. За 30 лет Совещание сыграло конструктивную роль в региональных и международных делах. Мы высоко ценим значительны

й вклад Казахстана в развитие СВМДА как инициатора его создания.

Уважаемые коллеги,

Современный мир переживает небывалые за столетие тектонические изменения. Международная обстановка становится все менее стабильной и предсказуемой. Будучи одним из авторитетных форумов в Азии по сотрудничеству в области безопасности, СВМДА должно объединить усилия всех стран-участниц в адекватном противодействии имеющимся вызовам во имя формирования сообщества единой судьбы Азии.

— Важно в духе взаимного уважения и взаимодоверия поддержать мир и стабильность в Азии. Считаю важным добиваться общей, комплексной, совместной и устойчивой безопасности, путем диалога и консультаций преодолевать разногласия и противоречия, адекватно реагировать на традиционные и нетрадиционные вызовы и угрозы безопасности. Выдвинутая Председателем Си Цзиньпином Инициатива по глобальной безопасности служит ориентиром при развязке болезненных вопросов безопасности глобального

масштаба. Китай готов вместе с региональными странами претворять в жизнь данную инициативу во имя мира и спокойствия в Азии.

— Важно на основе взаимной выгоды содействовать развитию и процветанию азиатских стран. Следует углублять высококачественное партнерство в рамках инициативы «Один пояс и один путь», продвигать всестороннюю взаимосвязанность и региональную интеграцию, придавать мощный импульс совместному развитию. Китай готов в сотрудничестве со всеми партнерами активно воплощать в жизнь Инициативу по глобальному развитию, ускорять реализацию Повестки дня ООН в области устойчивого развития на период до 2030 г., способствовать устойчивому развитию всех стран.

— Важно сохранять приверженность взаимному дополнению и заимствованию ради гармоничного сосуществования цивилизаций в Азии. Открытость и инклюзивность ведут к прогрессу, а замкнутость и изоляция – к отсталости. Мы должны толерантно подходить к другим, преодолевая различия в идеологии и социальных строях, развивать общие азиатские ценности, наращив

ать межцивилизационный диалог во имя совместного процветания разнообразных культур на широком континенте Азии.

— Важно стоять на страже справедливости, отстаивать законные интересы стран Азии. Необходимо твердо поддерживать друг друга в выборе пути развития в соответствии с национальными реалиями, обеспечивать многоцентричную международную систему, претворять в жизнь подлинную многосторонность, противодействовать гегемонии и политике силы, достойно защищать коренные и долгосрочные интересы азиатских стран.

Что касается процесса СВМДА, то китайская сторона всегда придерживается стратегического и долгосрочного подхода, поддерживает общий курс на трансформацию Совещания в международную организацию. Китай готов играть свою должную роль как страна-координатор в соответствующих областях, в частности по организации обменов и подготовки специалистов в сферах сельского хозяйства, зеленого развития, финансов и по линии аналитических центров, в месте со всеми партнерами поднимать сотрудни

ичество в рамках СВМДА на новый уровень.

Дорогие коллеги,

Совсем скоро откроется XX Всекитайский съезд Компартии Китая, в ходе которого будет на новом историческом старте разработан грандиозный план развития нашей страны. Китайское развитие невозможно без внешнего мира, а процветание планеты немыслимо без участия Китая. Пусть конструктивное взаимодействие и взаимовыгодное сотрудничество откроют всем нам самое светлое будущее.

Спасибо за внимание!